

**ПІДСУМКИ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КОЛЕКТИВУ ВИКЛАДАЧІВ
ТА СТУДЕНТІВ ЮРИДИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ДонНУ
(липень 2014 р. – січень 2015 р.)**

Колектив викладачів і студентів юридичного факультету Донецького національного університету за період своєї наукової діяльності, починаючи з липня 2014 р. й закінчуючи січнем 2015 р., в непростий для країни час, в час передислокації разом з рідним університетом у м. Вінниця, ще раз підтвердив своє усталене кредо. Цей колектив залишається креативним, завзятим в юридичній науці, патріотичним колективом однодумців, як з числа висококваліфікованих науково-педагогічних працівників, так і з числа активних та ерудованих студентів – майбутніх фахівців-юристів, які зовсім скоро стануть на шлях розбудови правової держави без корупції, соціально-орієнтованої й проєвропейської.

Ректор Донецького національного університету, завідувач кафедри конституційного, міжнародного та кримінального права, професор, доктор юридичних наук Роман Федорович Гринюк за вказаний період займався як численними організаційно-правовими, трудовими й адміністративно-господарськими питаннями в ДонНУ, зумовленими вказаною передислокацією, так й продовжував вести активну творчу наукову діяльність як вчений-правознавець в колі своїх наукових інтересів, перш за все, в галузі конституційного, муніципального права, теорії та історії держави і права й ін. Він керував підготовкою дисертацій своїх аспірантів і здобувачів, брав участь у виданні професійних журналів «Вісник Донецького університету», «Правничий часопис Донецького університету» як член відповідних редакційних колегій та ін.

Саме в цей непростий проміжок часу академічного життя нашої ALMA MATER колектив працівників і студентів, очолений Р. Ф. Гринюком, визначив стратегічну мету її розвитку – побудувати інноваційний університет європейського типу. Немало зусиль для досягнення цієї мети доклав і продовжує докласти колектив юридичного факультету ДонНУ, очолений деканом, зав. кафедри господарського права, академіком НАПрН України, професором, доктором юридичних наук Антоніною Григоріївною Бобковою, зокрема, і в науковій сфері розвитку університету.

Протягом зазначеного періоду вчені юридичного факультету ДонНУ, які працюють на чотирьох кафедрах (*кафедра конституційного, міжнародного і кримінального права (завідувач Роман Федорович Гринюк); кафедра господар-*

ського права (завідувач Антоніна Григоріївна Бобкова); кафедра теорії та історії держави і права та адміністративного права (в. о. зав. кафедри, кандидат юридичних наук, Анжеліка Євгеніївна Краковська); кафедра цивільного права і процесу (в. о. зав. кафедри, доктор юридичних наук, доцент Ірина Федорівна Коваль) продовжили активну роботу з розробки держбюджетної теми «Розвиток правової системи України: стан та перспективи» (державний реєстраційний номер 0112U002868), результатом якої стали численні наукові доробки.

В першу чергу, слід зауважити, що в рамках вказаної держбюджетної теми завершено роботу у колективному монографічному виданні А. Г. Бобковою (*Правова доктрина України: у 5-ти томах. Т. 4: Доктринальні проблеми екологічного, аграрного та господарського права*). Доцентом кафедри цивільного права і процесу Ларисою Василівною Красицькою опублікована монографія «Проблеми здійснення та захисту особистих та майнових прав батьків і дітей». Всього ж науковцями юридичного факультету за цей період в межах вказаної держбюджетної теми було видано 27 наукових статей в українських спеціалізованих юридичних виданнях і 23 – в закордонних.

Спільно з Науково-дослідним інститутом інтелектуальної власності НАПрН України тривала робота з підготовки колективної монографії «Договори по розпорядженню майновими правами на об'єкти патентного права» в межах ініціативної НДР «Договірні форми реалізації майнових прав на об'єкти інтелектуальної власності», в якій безпосередньо брала участь І. Ф. Коваль.

Науково-практична діяльність вчених юридичного факультету ДонНУ була насиченою і різноманітною.

Так, А. Г. Бобкова брала участь у роботі науково-консультативної ради при Вищому господарському суді України, Науково-методичній комісії з права Міністерства освіти і науки України, Вченої ради в Інституті економіко-правових досліджень НАН України, відділення екологічного, господарського та аграрного права (як академік) Національної академії правових наук України, здійснювала координацію діяльності членів Міжнародної громадської організації «Міжнародна асоціація господарського права». Декан відповідала за спільну участь у науково-практичних конференціях, семінарах, круглих столах, за обмін досвідом з організації науково-дослідної діяльності з Київським національним університетом імені Тараса Шевченка, Національним юридичним університетом імені Ярослава Мудрого, Національним університетом «Одеська юридична академія», Маріупольським державним університетом. Також декан брала участь у наукових заходах з питань правового забезпечення туристичної діяльності Федерального агентства з туризму Міністерства

НАУКОВЕ ЖИТТЯ

культури Російської Федерації й ін. А. Г. Бобкова брала участь у виданні професійних журналів як член редколегій таких українських наукових видань, як: «Економіка та право», «Вісник Інституту економіко-правових досліджень НАН України», «Вісник господарського судочинства», «Проблеми правознавства та правоохоронної діяльності», «Вісник Донецького університету», «Вісник Луганської академії внутрішніх справ МВС ім. 10-річчя незалежності України», а також іноземних видань («Российский ежегодник предпринимательского (коммерческого) права», «Предпринимательское право» (РФ). Зазначена вчена-правознавець також керувала підготовкою дисертацій своїх аспірантів і здобувачів.

Р. Ф. Гринюк, А. Г. Бобкова, І. Ф. Коваль продовжували членство в редколегії спеціалізованого видання юридичного факультету ДонНУ «Правничий часопис Донецького університету» (головний редактор – А. Г. Бобкова), який видається з 1997 року. Варто зауважити, що події, пов'язані з передислокацією нашого університету у Вінницю не вплинули на видання чергового 31-го номеру «Правничий часопис Донецького університету» за 2014 рік. У журналі опубліковані наукові праці вчених-правознавців з різних вищих навчальних закладів України, що підтримали наш колектив у важкий період діяльності (а саме, з Інституту економіко-правових досліджень НАН України, Черкаського національного університету ім.Б. Хмельницького, Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого й ін.). У зазначеному журналі можна ознайомитися зі статтями, в яких висвітлюються проблемні питання правового регулювання відносин з надання земельної ділянки у користування, в сфері забезпечення інформаційної безпеки та кримінального судочинства й ін.

Микола Васильович Удод, проректор з науково-педагогічної, виховної та соціальної роботи ДонНУ, кандидат юридичних наук, доцент організував й проводив науково-практичний семінар та школу з юридичної клінічної освіти разом з колегами-науковцями Національного університету «Києво-Могилянська академія» та Волинського національного університету ім. Лесі Українки.

І. Ф. Коваль брала активну участь в організації та проведенні у серпні 2014 року міжвузівської науково-практичної конференції «Господарсько-правова охорона інтелектуальної власності в Україні: сучасний стан та перспективи еволюції», де співорганізаторами виступали Міжрегіональна Академія управління персоналом, Інститут права імені князя Володимира Великого, Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності Національної академії правових наук України, Інститут інтелектуальної власності Національного університету «Одеська юридична академія» в місті Києві.

Доцент кафедри теорії та історії держави і права та адміністративного права, кандидат юридичних наук Тетяна Вікторівна Міхайліна за вказаний період брала участь як відповідальний секретар у виданні щорічної збірки матеріалів за результатами проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Економіко-правова парадигма розвитку сучасного суспільства» (Україна–Велика Британія).

Інший науковець Людмила Миколаївна Дешко, доцент кафедри конституційного, міжнародного і кримінального права, кандидат юридичних наук, доцент, плідно співпрацювала за вказаний період із зарубіжними партнерами такими, як: Європейський гуманітарний університет (робота над грантовим проектом, обмін науковими публікаціями); Піттсбурзький університет (США) (Міжнародні змагання з міжнародного комерційного арбітражу, обмін науковою літературою); Євразійський національний університет ім. Гумільова (Республіка Казахстан), Інститут законодавства Республіки Казахстан (науковий обмін в сфері прав людини, конституційного права, міжнародного права й ін.); Білоруський державний університет, Білоруський державний економічний університет, Гродненський державний університет ім. Я. Купали (науковий обмін у сфері правознавства). Зазначена вчена-правознавець здійснювала координацію проектів ОБСЄ в Україні.

Доцент кафедри конституційного, міжнародного і кримінального права, кандидат юридичних наук, доцент О. Г. Турченко разом з Л. М. Дешко продовжували активну участь в програмі ЄС «Розробка магістерської програми з європейського та міжнародного права у Східній Європі – InterEULawEast».

Слід зауважити, що у період з липня 2014 р. по січень 2015 р. науковці-правознавці юридичного факультету 7 разів виступали офіційними опонентами на захисті дисертацій (1 – на захисті дисертації, поданої на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук, 6 – на захисті дисертацій, поданих на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук) у спеціалізованих радах таких провідних вищих навчальних закладів, як: Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Національний університет «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» й ін. Нашими вченими було підготовлено 6 відгуків на автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук та 29 відгуків на автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук майже за всіма науковими юридичними спеціальностями.

Науковці нашого факультету за вказаний період брали участь у 6 міжнародних і 10 всеукраїнських науково-практичних конференціях, присвячених проблемам правового регулювання конституційних, господарських, екологіч-

НАУКОВЕ ЖИТТЯ

них, цивільних, трудових, кримінальних й інших відносин. Наші вчені брали участь у 2 науково-практичних конференціях за кордоном (м. Мінськ, Республіка Білорусь).

Науково-педагогічні працівники юридичного факультету продовжували підвищувати свою кваліфікацію. Так, Ганна Олександрівна Петренко, доцент кафедри теорії та історії держави і права та адміністративного права закінчила курси підвищення кваліфікації (м. Одеса, грудень, 2014 р., Школа з адміністративного права у рамках проекту ОБСЄ «Підтримка розвитку юридичної освіти та освіти з прав людини в Україні»).

Вагомий внесок в академічне життя юридичного факультету внесли студенти, аспіранти і здобувачі як правило, під керівництвом наших досвідчених науковців-викладачів. Так, студентами, аспірантами і здобувачами самостійно або у співавторстві з науковцями факультету за вказаний період було опубліковано 8 наукових статей у фахових виданнях та 304 тези.

За цей період не припинялося навчання наших студентів – молодих правників в різних іноземних вищих навчальних закладах (у Канадському Університеті Торонто, в різних вищих навчальних закладах Польщі за стипендіальним пакетом «Польський Еразмус для України», Вільнюському університеті за програмою LL. M. «Міжнародне та європейське право» й ін.).

За період з жовтня 2014 року по січень 2015 року команда студентів юридичного факультету (Євгенія Бодня, Владислав Александров, Ірина Нагорняк, Антон Рекун) брала участь у міжнародних змаганнях (тренер Л. М. Дешко).



Грудень 2014 року в ДонНУ відзначився проведенням 1 етапу Всеукраїнської олімпіади з права на юридичному факультеті. Переможцями стали:

В. Александров, 1 місце, диплом 2-го ступеня; А. Проценко, 2 місце, диплом 2-го ступеня; С. Мамедова, 3 місце, диплом 3-го ступеня.

У січні 2015 року в ДонНУ на юридичному факультеті проводився 1 етап Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт. Переможцями 1 етапу вказаного конкурсу на юридичному факультеті стали автори – студенти: А. Андрихіна (наук. кер. доцент, кандидат юридичних наук Т. В. Міхайліна); Ю. Ді-міджиева (наук. кер. доцент, кандидат юридичних наук Ю. М. Павлюченко); С. Мамедова (наук. кер. доцент, кандидат юридичних наук Л. М. Дорошенко); А. Шабленко (наук. кер. доцент, кандидат юридичних наук Л. П. Амелічева).

Побажаємо нових творчих успіхів у науковому житті колективу юридичного факультету ДонНУ у подальшому. Хай щастить!